

# SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER  
SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo  
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SÓLLER (Baleares)



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## D. Vicente Sastre Colom

en el primer aniversario de su fallecimiento, ocurrido en esta ciudad el día 25 Enero de 1941

A LA EDAD DE 54 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— ( E. P. D. ) —

Sus desconsolados: esposa, D.<sup>a</sup> Lucía Colom Colom; hijos, D. Juan, D.<sup>a</sup> Catalina y Srta. María; hijos políticos, D. Juan Sastre Albertí y D.<sup>a</sup> María Cardell Vallés; hermanos, D. Bartolomé, D.<sup>a</sup> Catalina, D.<sup>a</sup> María y D.<sup>a</sup> Francisca; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familiares, participan a sus amistades que el próximo lunes, día 26, a las ocho y media, se celebrará en la Iglesia Parroquial un Oficio en sufragio del alma del finado, y suplicanles su asistencia, o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, lo que tendrán como un especial favor.



## D. JOSÉ ENSEÑAT MAYOL

Falleció en esta ciudad el día 18 de Enero de 1942

A LA EDAD DE 74 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— ( A. E. R. I. P. ) —

Sus desconsolados: esposa, hijos y demás familia (presentes y ausentes) al participar a sus amistades tan sensible e irreparable pérdida, les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

El Arzobispo-Obispo de Mallorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



## D. ROSA VIVES BAUZÁ

Viuda de D. Domingo Rullán

falleció en esta ciudad el día 21 del corriente

A LA EDAD DE 99 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— ( A. E. R. I. P. ) —

Sus atribulados hijos: D.<sup>a</sup> Margarita, D.<sup>a</sup> Catalina y D. Domingo; hijos políticos: D. Miguel Bernat Frontera y D.<sup>a</sup> Esperanza Mayol Mayol; nietos: D.<sup>a</sup> Paula Marcús Rullán, Srta. Esperanza Bernat Rullán, D.<sup>a</sup> Rosa Castañer Rullán, D. José Magraner Berio y D. Miguel Colom Deyá; bisnietas: Srtas. María-Luisa y Margarita Magraner Marcús, Esperanza y Rosa Colom Castañer; sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades esta dolorosa pérdida y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

# D.<sup>a</sup> Margarita Deyá Ballester



Falleció en esta ciudad, el día 20 de Enero de 1942

A LA EDAD DE 67 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

( A. E. R. I. P. )

Sus apenados: esposo, D. Pablo Coll Ballester; hijos: D. Pedro, D.<sup>a</sup> Magdalena, Sor María Magdalena (en el mundo Srta. Margarita), D.<sup>a</sup> Francisca, D. Sebastián, D. Pablo y D. Jaime; hijos políticos: D.<sup>a</sup> María Breyer, D. Miguel Mayol, D. Mateo Mayol y D.<sup>a</sup> Antonia Lladó; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes (presentes y ausentes) participan a sus amigos y conocidos esta dolorosísima pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

## Inauguración de un cine en la Base Naval

Tuvo lugar el jueves con asistencia del señor Almirante

El jueves de esta semana, con la presencia del señor Jefe de la Base Naval de Baleares, Almirante D. Manuel Garcés de los Fayos, el Jefe de la de Sóller, D. Faustino Ruiz, y demás Jefes y oficiales de la misma, tuvo lugar con toda solemnidad la inauguración de la sala de proyecciones cinematográficas que para recreo e instrucción de la marinería ha sido instalada en uno de los edificios de nuestra Base Naval.

La nueva sala ha sido montada con todo lujo de detalles, siendo capaz para unas doscientas personas. El equipo sonoro y máquina de proyección es marca «Ossa», de producción nacional, obteniéndose una proyección clara y potente.

En la función inaugural fué proyectado el film español de la «Cifesa»: *Harka*, de marcado carácter patriótico, interpretado por Luis Peña, Alfredo Mayo y Luchy Soto, que resultó muy del agrado de la numerosa y selecta concurrencia al acto.

## El plazo para el canje de la calderilla

Mañana, domingo, por la noche, termina el plazo dado para la validez de la moneda de cobre. Durante todo el día podrá ser dada y tomada obligatoriamente, pero a partir del lunes dejará de circular.

La calderilla que se posea dicho día podrá ser canjeada en cualquiera de los bancos locales, en sus horas hábiles de oficina, los cuales han ampliado el plazo de admisión de la misma en vista de que el Banco de España la admitirá hasta el martes día 27 del actual.

## Reparto de comestibles

Durante la presente semana se ha efectuado en la forma acostumbrada, con las cartillas de racionamiento, un reparto de jabón, alubias y habas a razón de un cuarto de kilo de jabón y habas y medio kilo de alubias por cabeza.

Para hoy, o para el próximo lunes, se nos anuncia un nuevo reparto de sopa y de aceite, este último de la cosecha sollerense, en la cuantía que oportunamente será anunciada.

## La Junta General de «La Unión»

El domingo próximo pasado, día 18, a las dos y media de la tarde, celebró su Junta general ordinaria la Sociedad recreativa «La Unión». Asistieron buen número de socios, presidiendo D. Sebastián Alcover.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta en una Memoria de la vida de la Sociedad durante el año 1941, que ha sido particularmente activa en relación con los años anteriores, siendo una de sus manifestaciones principales las fiestas dadas en el local social, las cuales se han visto muy concurridas.

En el aspecto económico todos los servicios han quedado atendidos y se ha podido amortizar una pequeña parte de las deudas sociales.

En la Memoria se rindió homenaje a los señores socios fallecidos durante el pasado año, haciéndose constar en acta el sentimiento de los reunidos por tan irreparable pérdida.

El Presidente señor Alcover dió a conocer el presupuesto de 1942 en el que figura un pequeño superávit.

A continuación fueron reelegidos Vocales de la Junta de Gobierno D. Sebastián Alcover, D. Juan Lladó y D. Cristóbal Castañer, a quienes, según el turno reglamentario, correspondía cesar en sus cargos. Y para sustituir a D. Juan Morey, que por circunstancias particulares manifestó le era imposible seguir, fué elegido D. Juan Casanovas.

Acto seguido se levantó la sesión. Nuestra felicitación a los señores elegidos y reelegidos por la distinción de que han sido objeto.

## Baile en el teatro Defensora

Para el próximo martes por la noche la Junta Directiva de la sociedad «Defensora Sollerense» organiza un baile extraordinario para sus socios y familiares, con el concurso de la orquestina local «Los Bohemios».

A fin de dar mayores facilidades a sus asociados y en vista de que los salones de su edificio social resultan insuficientes para contener a la muchedumbre que llega a reunirse cada vez que celebran un baile, previo acuerdo con la Empresa arrendataria del teatro se ha decidido celebrar dicho baile en el mismo, para lo cual se ha procedido a retirar las butacas y entarimado de la platea, lo que permite obtener el amplio patio de dicho teatro, adecuadísimo para esta clase de divertimientos.

## Traspaso de la tienda de tejidos de la Viuda Alís

Adquieren la sucesión las hermanas Antonia y Catalina Frontera

Según noticias, durante la presente semana ha sido formalizado el traspaso de la acreditada tienda de tejidos y mercería que en la calle del General Mola posee la señora D.<sup>a</sup> Ana Vilanova, Vda. de Alís, a favor de las hermanas D.<sup>a</sup> Catalina y Srta. Antonia Frontera Mir.

El citado establecimiento, a partir de mañana, girará ya bajo la denominación social de «Catalina Frontera» y continuará dedicándose como hasta el presente a la venta de novedades y artículos propios del ramo, en el cual sus nuevas propietarias procurarán disponer de cuantiosas existencias para detallar a precios módicos.

Al dar a nuestros lectores esta noticia nos es grato desear a las citadas hermanas Frontera Mir las mayores prosperidades en el negocio que acaban de emprender.

## El funicular al «Puig Major»

Concesión de prórroga para la terminación de las obras

El «Boletín Oficial del Estado» publica el siguiente decreto:

«Concedida en 27 de mayo de 1938 una prórroga para terminar las obras del ferrocarril funicular al Puig Major de Mallorca, hubieron éstas de paralizarse ante las dificultades de adquisición de materiales metálicos nacionales e imposibilidad de importar, en las circunstancias actuales, parte del material necesario, por no fabricarse en España, y como quiera que la finalidad de este funicular es única y exclusivamente la de fomentar el turismo, y el retraso de su construcción no causa perjuicio alguno al interés público.

A propuesta del Ministro de Obras Públicas y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo único.—Se concede a D. Antonio Parietti Coll una prórroga de cuatro años que finalizará en veinticuatro de octubre de mil novecientos cuarenta y cinco, para la terminación de las obras del ferrocarril funicular al Puig Major de Mallorca. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a treinta de diciembre de mil novecientos cuarenta y uno.—Francisco Franco.

## Bando de la Alcaldía

El Alcalde Presidente la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad.

Al vecindario:

Debiendo procederse a la rectificación del Padrón de habitantes de esta ciudad con referencia al 31 de Diciembre último, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 34 del Reglamento sobre población y terminos municipales, por el presente se da un plazo de quince días para que todas las personas que hubieran fijado su residencia en este Municipio durante el pasado año de 1941, procedan a su inscripción en el referido Padrón. Igualmente las que durante dicho tiempo hubieran cambiado de domicilio tienen obligación de hacer la declaración correspondiente de dicho traslado.

Lo que se comunica para general conocimiento y efectos consiguientes.

Sóller, 18 Enero de 1942.—El Alcalde, Antonio Castañer.

## Aviso de interés

Se recuerda a los padres o representantes legales de las personas nacidas desde el 1 de Enero de 1932 al 28 de Marzo de 1938, que las actas de nacimiento de ese período no contienen la circunstancia de ser legítimos los inscritos aunque los padres fueran casados, por hallarse así dispuesto en aquella época.

La circunstancia de legitimidad puede hacerse constar en el Registro Civil, si se solicitan; siendo evidente la conveniencia de pedirlo, por la diferencia de derechos (hereditarios y otros) que el Código establece entre los hijos legítimos y los que no gozan de tal concepto.

Los padres de «Familia numerosa» deben llenar el impreso solicitando los beneficios a que tienen derecho, si alguno de los hijos nació en aquella época, sin antes consultar el Registro y enterarse de si tales hijos figuran ya como legítimos o deben ser legitimados.

## Caja Rural de San Bartolomé

Se pone en conocimiento de los impendentes de esta Caja Rural que ha quedado abierto el pago de los intereses correspondientes a 1941, de todas las libretas de ahorro, todos los días laborables de 10 a 12 de su domicilio social: calle José Antonio.

Sóller, 12 Enero de 1942.—El Presidente Bartolomé Colom Ferrá.

## Venida a Sóller del señor Gobernador Civil

Visita la «Tafona Cooperativa» y otras almazaras

El miércoles de esta semana, día 21, visitó nuestra ciudad, invitado por la «Tafona Cooperativa» nuestra dignísima primera autoridad civil, Excmo. Sr. D. Luis Rodríguez Miguel. Le acompañaron su Secretario, D. José Lluch Montañó, D. Fernando Moscardó Canals, Asesor de la Cámara Oficial Agrícola y Fiscal accidental de la Audiencia, y D. Miguel Arbona Oliver Secretario y Director Técnico de la «Tafona Cooperativa».

En la estación fueron recibidos por el señor Alcalde, D. Antonio Castañer Casasnovas, y D. Bartolomé Colom Ferrá y D. Andrés Cañellas Muntaner, Vice-presidente y Tesorero de la «Tafona Cooperativa».

Al salir de la estación visitaron la Cruz de los Caidos, y el templo parroquial, que recorrieron detenidamente, admirando los retablos y cuadros de mérito de algunas capillas.

Seguidamente marcharon al Puerto, donde comieron en el Restaurant «Marisol», subiendo después otra vez a Sóller, y se dirigieron al domicilio del Presidente de la «Tafona Cooperativa», D. Salvador Frontera Oliver, donde tomaron café.

El Comandante de la Base Naval, don Faustino Ruiz, que estuvo a saludar al señor Gobernador durante la comida, subió a Sóller acompañando a la primera autoridad civil en su visita a la «Tafona Cooperativa».

Después de tomado el café, visitaron la Almazara cooperativa, siendo recibidos allí por varios miembros del Consejo de Administración. Visitaron detenidamente todas las secciones de la almazara, el laboratorio de determinación de rendimiento, sección de lavado de la aceituna, molidero, batidora, prensas, lavado del aceite, almacén, taller de refinación, laboratorio, y por último la moderna instalación para la extracción del aceite del orujo y el aprovechamiento de éste una vez extractado.

Al terminar la visita, el señor Gobernador anunció un donativo de 250 ptas. para repartir entre los obreros que trabajan en la «Tafona». En nombre de éstos, el Gerente D. Andrés Cañellas, expresó su agradecimiento por tan espléndido donativo.

Seguidamente el señor Gobernador anunció que la «Tafona Cooperativa» en adelante reservará aceite de su producción y de la de sus socios con almazara propia y delegada, suficiente para el abastecimiento público de Sóller durante todo el año, con lo cual se asegura su aprovisionamiento regular y con aceite de buena calidad.

El Alcalde, Sr. Castañer, agradeció vivamente esta deferencia del señor Gobernador, expresándole con este motivo el profundo reconocimiento del vecindario. Añadió que ya se había realizado un reparto en esta forma, y que dentro de algunos días tendría lugar otro en las mismas circunstancias.

El Sr. Colom, aprovechó la ocasión para expresar la satisfacción con que el pueblo ve la actual política que desarrolla la Alcaldía en el ramo de subsistencias dentro las limitaciones que imponen las circunstancias.

Al abandonar la «Tafona Cooperativa» los ilustres visitantes se dirigieron a visitar la moderna almazara industrial que posee D. Guillermo Deyá Ozonas, marchando seguidamente a la estación para emprender el regreso a Palma.

En la estación fueron despedidos por el Sr. Alcalde, Sargento de la Guardia Civil, D. Pedro Fullana Estrach; Director Gerente, sub-Director e Inspector del Ferrocarril de Sóller, D. Jaime J. Joy, D. Miguel Puig Morell y D. Ramón Rullán, y los Directivos de la citada almazara D. Bartolomé Colom y D. Andrés Cañellas.

## El precio del pan

A partir del jueves, día 15, los precios que rigen para la venta de pan, son los siguientes:

Para el amasado con harina de maíz: Kilo, 1'05 ptas. Piezas de 80 gramos, 0'10 id. Id. de 100 id., 0'20 id. Id. de 150 id., 0'25 id. Id. de 200 id., 0'20 id.

Para el amasado con el 80% de harina de trigo: Kilo, 1'35 ptas. Piezas de 80 gramos, 0'15 ptas. Id. de 100 id., 0'20 id. Id. de 150 id., 0'30 id. Id. de 200 id., 0'25 id. Id. de 400 id., 0'55 id. Id. de 600 id., 0'80 id. Id. de 800 id., 1'10 id. Id. de 1 200 id., 1'60 id.

## GAMBIO DE DOMICILIO DE LA PELUQUERIA DE P. GALLARD

El conocido peluquero Gallard hace público por mediación de este semanario que a partir del día 1.º Febrero trasladará dicha peluquería a su domicilio: Bauzá, 13; rigiendo desde dicho día nuevos precios económicos en permanentes. (Entradapor la tienda de calzado).

## NOTAS DE SOCIEDAD

### LLEGADAS

Para asistir al funeral que ha de celebrarse el próximo lunes, en la parroquia, en sufragio del alma de D. Vicente Sastre, en el primer aniversario de su fallecimiento, han llegado estos días de Carcagente su hijo, D. Juan Sastre Colom, y su esposa, D.ª María Cardell Vallés, acompañados de su madre, D.ª Catalina Vallés Vda. de Cardell.

Con objeto de asistir a la boda de su hermano que ha de efectuarse próximamente, llegó el miércoles, procedente de Fribourg (Suiza), D. Lorenzo Cirerol Grau con su hija María.

Se encuentra en esta ciudad el comerciante establecido en Poitiers D. Damián Crespi Muntaner, que ha venido a pasar una temporada con sus familiares aquí residentes.

Sean todos bienvenidos.

### SALIDAS

Después de pasar unas semanas de permiso en esta ciudad, salió el sábado, para Cartagena, D. José Regueira Hernández, Auxiliar de Marina.

El lunes emprendieron viaje de regreso a Chateauroux, después de breve permanencia en esta población, el comerciante don Juan Arbona, su esposa, D.ª Magdalena Trías, y su hija Srta. Magdalena.

Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

### NATALICIOS

Los esposos D. Alfonso Castañer Casasnovas y D.ª Rosita Miquel Morell, residentes en Villarreal, han visto alegrado su hogar con el nacimiento de su segundo hijito.

En las aguas bautismales recibirá éste el nombre de Jaime.

Al hacer votos por la felicidad del pequeño damos a sus papás, abuelas y demás familiares nuestra enhorabuena.

El miércoles de esta semana vieron completada su dicha con el nacimiento de su primogénito, un hermoso niño que ha de llamarse Jorge, los jóvenes esposos D. Bartolomé Castañer Adrover y D.ª Margarita Puig Rullán.

Nos asociamos sinceramente al gozo de los dichosos papás a quienes enviamos nuestro parabién, extensivo a los abuelos y demás familiares del recién nacido.

### BODA

Esta mañana, a las ocho y media ha tenido lugar con gran solemnidad, el enlace matrimonial de la gentilísima señorita Antonia Morro Quetglas y el joven comerciante de esta ciudad D. Rafael Forteza Vicens.

La ceremonia religiosa se ha celebrado en la capilla de Ntra. Sra. del Rosario de la iglesia parroquial, dando realce al acto la espléndida iluminación y la profusión de macetas y artísticos ramos de flores con que había sido adornada dicha capilla.

Ha bendecido la unión el vicario reverendo D. José Morey, celebrando a continuación la misa de velaciones.

Han sido padrinos de boda por parte del novio su tío D. Jaime Forteza Pomar y su hermana Srta. Catalina, y de la bella desposada lo han sido sus padres D. José Morro Seguí y D.ª Isabel M.ª Quetglas Estarellas.

Han firmado el acta los testigos D. Juan Enseñat Mayol, D. Guillermo Rullán Patou, D. Francisco Marroig Oliver, D. Lucas Colom Coll y D. Ramón Escalas Morey.

La novia iba ataviada con un elegante traje de calle, llevando en sus manos un precioso ramo de flores blancas.

Terminado este solemne acto, en el nuevo domicilio de los novios, han obsequiado éstos espléndidamente a los invitados con un exquisito desayuno.

Con motivo de su boda han recibido los nuevos esposos valiosos regalos de sus familiares y numerosos amigos.

El novel matrimonio ha salido en viaje de bodas, yendo en primer término a saludar en su monasterio a la Moreneta de Lluch para impetrar por su mediación las bendiciones del Cielo. Visitarán luego algunos de los más pintorescos lugares mallorquines, embarcando después para la

Península para visitar algunos de las más importantes ciudades españolas.

A las muchas felicitaciones recibidas una la feliz pareja la nuestra muy sincera y cordial.

### NECROLÓGICAS

#### D. JOSÉ ENSEÑAT MAYOL

A la penosísima enfermedad que ha venido amargándole los últimos años de su existencia, sucumbió, el próximo pasado domingo, nuestro distinguido amigo el conocido industrial D. José Enseñat Mayol, y esta sensible e irreparable pérdida, que deja sumamente afligidos a sus queridos familiares, ha causado también a sus numerosas amistades profundo sentimiento.

Desde tiempos atrás ha vivido el señor Enseñat recluido en su casa, obligado por la cruel dolencia que, a la edad de setenta y cuatro años, le ha llevado al sepulcro; y esto, dados su carácter sociable y expansivo y sus antiguas aficiones al compañerismo, en el que había hallado en toda su vida anterior la mayor de sus complacencias, fué para él una gran contrariedad, que pudo, no obstante, sobrellevar gracias a las cariñosas atenciones y solícitos cuidados con que procuraron endulzársela sus amantes esposa, hijos, demás allegados y personas amigas de su intimidad que en su compañía vivían o asiduamente le visitaban.

El señor Enseñat, como muchísimos de nuestros paisanos, en busca de los medios con que poder pasar una vejez descansada y exenta de preocupaciones por su subsistencia, emigró siendo un muchacho de trece años, y en la isla de Puerto Rico trabajó con fe y constancia para conseguirlo. Dedicóse a la agricultura y en una extensa finca cafetal enclavada en la jurisdicción de Lares desarrolló sus actividades durante un muy largo período, en el que, debido a su laboriosidad, a su prudencia en los negocios y a su espíritu de economía consiguió ver realizado su bello ideal. En 1909 retiróse a esta ciudad para disfrutar tranquilo del producto de sus afanes y sacrificios; pero en este apacible rincón del mundo no se avino su carácter a permanecer ocioso, y formó con sus hermanos—ya todos ellos difuntos—una compañía industrial para ampliar y modernizar la antigua fábrica de tejidos *Ca's Pastó*, fundada por sus mayores. Esta sociedad «Enseñat Hermanos» fué disuelta en 1922, y desde entonces, habiendo pasado a ser de su exclusiva propiedad la fábrica, al frente de ella permaneció hasta que, siguiendo los consejos de los médicos y de cuantos entrañablemente le querían, habiendo empeorado el estado de su salud, resolvióse a quedar en absoluta pasividad.

En el apogeo de sus facultades intelectuales y de sus energías físicas formó parte de distintas empresas en esta localidad, y en la sociedad recreativa «Círculo Sollerenense» desempeñó el cargo de Presidente por espacio de algunos años, muy a satisfacción de los socios que unánimemente le habían elegido.

El lunes, al anochecer, verificóse la conducción del cadáver al cementerio con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos después de haberse rezado el rosario en la casa mortuoria y desfilado ante los apenados deudos numerosísima concurrencia. Y en la mañana del miércoles celebróse en la Parroquia solemne funeral en sufragio del alma del finado, cuyo acto estuvo igualmente concurrido.

Descanse en paz nuestro infortunado amigo y reciban los atribulados, esposa, hijos y demás miembros de la familia que con ellos lloran la eterna separación del ser querido, lenitivo para su dolor, cristiana resignación y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

#### D.ª ROSA VIVES BAUZÁ

A la edad de noventa y nueve años durmióse en la paz del Señor, el miércoles último, día 21 de los corrientes, D.ª Rcsa Vives Bauzá, viuda de D. Domingo Rullán, y pocas veces se habrá usado con tanta propiedad esta fórmula de expresar el tránsito de una persona de este mundo al otro como en el caso presente. Si, porque sólo dormirse dulcemente fué, en efecto, el fin

de la vida de la bondadosa anciana, pues que, aunque postrada en cama, y «enferma de algún cuidado»—según dijimos al informar a nuestros lectores de que había sido viaticada—en realidad no la aquejaba más dolencia que el agotamiento físico inherente a su muy avanzada edad, del que, no obstante su lucidez intelectual, ella misma no se daba cuenta. «¿Por qué me obligan los médicos a permanecer en el lecho si no tengo nada que me duela?», dijo repetidas veces poco antes de morir. Y acabó su existencia sin padecimiento, sin convulsión, sin estertor algunos.

La Sra. Vives había sido en sus buenos tiempos ¡ya tan lejanos!—«la mujer prudente que edifica su casa»: esposa amante mientras vivió el que había destinado Dios para compañero de su vida, cuyo sólo afán era el de hacerle feliz, y madre celosa y cariñosa para sus hijos, a quienes supo dar, y fué éste su mayor cuidado, una educación esmerada, que cimentó todavía más, con su buen ejemplo. Y fueron su carácter afable y servicial y sus atenciones para con todas las personas de su trato cualidades atractivas que le conquistaron el aprecio de todos; por lo que tanto sus hijos, nietos, biznietas y demás miembros de su familia como los extraños con quienes íntimamente se había relacionado, guardarán de ella gratísimo recuerdo.

Al anochecer del mismo día de la defunción verificóse el entierro, después del rezo del rosario en la casa mortuoria, según costumbre, con asistencia del clero de esta parroquia con cruz alzada y numeroso cortejo fúnebre, y en la mañana siguiente se celebró solemne funeral en dicho templo en sufragio del alma de la difunta, al que asistió, como a las anteriores exéquias, numerosa concurrencia.

Acompañamos en el sentimiento a nuestros apreciados amigos los hijo e hijas de la extinta, D. Domingo, D.ª Margarita y doña Catalina; hijo e hija políticos, D. Miguel Bernat Frontera y D.ª Esperanza Mayol Mayol; nietas, D.ª Paula Marcús Rullán, Srta. Esperanza Bernat Rullán y D.ª Rosa Castañer Rullán, y nietos D. José Magraner Berio y D. Miguel Colom Deyá, biznietas, sobrinos y demás deudos, y con ellos pedimos a Dios el premio de la eterna bienaventuranza para la amada anciana cuya pérdida lloran. Reciban todos la expresión de nuestro profundo pesar.

#### D.ª MARGARITA DEYÁ BALLESTER

Víctima de aguda dolencia, que la retuvo sólo unos pocos días postrada, entregó su alma al Creador, el martes de la presente semana, la amante esposa del conocido comerciante D. Pablo Coll Ballester, D.ª Margarita Deyá Ballester, y esta sensible e irreparable pérdida ha sido en esta ciudad, por los numerosos amigos de la familia, muy sentida.

Para asistir a la paciente vino a esta ciudad su hija Sor María Magdalena, del Centro Eucarístico; pero ni los solícitos cuidados de ésta y de los demás familiares, ni los oportunos auxilios de la ciencia médica fueron suficientes para salvar a aquélla del guadañazo fatal. Y es por demás decir que la eterna separación del ser querido, en edad todavía temprana, pues que baja al sepulcro a la de sesenta y siete años, ha sido una desgracia que por lo magna y por lo inesperada les ha dejado sumidos en el más amargo dolor.

Bien se merecía la malograda Sra. Deyá el afecto que los suyos le tenían y el aprecio que por ella sentían los extraños que estuvieron con ella relacionados, por las bellas cualidades morales de que estaba adornada. Para su esposo fué una excelente compañera, prudente y laboriosa, que en el importante comercio que había establecido en la populosa ciudad francesa de Dijon le ayudó y alentó, consiguiendo con su eficaz intervención el anhelado aumento de fortuna con el que pudieron los cónyuges, relativamente jóvenes aún, retirarse a este su país natal para saborear tranquilamente el fruto de sus afanes y fatigas en los años de su vejez, bello ideal que un tanto prematuramente ha frustrado la Muerte.

Al caer de la tarde del miércoles se rezó el rosario de cuerpo presente en el propio domicilio, y a la terminación de éste desfiló por ante los atribulados esposo, hijos—los aquí presentes, llegados de Francia pocos días antes—y demás allegados ingente multitud. Luego verificóse la conducción del cadáver a la última morada, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos, con sendos blandones o cirios. Y en la mañana del jueves se celebró en la Parroquia suntuoso funeral en sufragio del alma de la finada.

Para ella pedimos a Dios el galardón de los Justos, y para los supervivientes que la amara resignación y consuelo. Reciban éstos la expresión de nuestra sincera condolencia.

La Tercera Dominica del Santísimo

Se celebró esta mensual solemnidad característica el próximo pasado domingo, en la iglesia parroquial, a intención de la señora viuda de D. Miguel Palou.

Después de Horas menores, a las diez, se verificó la exposición del Santísimo Sacramento, y en el altar lateral frontero del ábaido dedicado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa se cantó la Misa mayor. Fueron los Rdos. D. Guillermo Fiol, vicario, y D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, el celebrante y los ministros, respectivamente, y antes del Ofertorio ocupó la sagrada cátedra el Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste, quien hizo la explicación del Evangelio propio de este día.

A la terminación del Oficio efectuóse la reserva de su Divina Majestad, previa la acostumbrada procesión por el ámbito del templo.

Por la tarde, a las cinco, tuvieron lugar los actos del rezo divino, y a las seis y media hubo rezo del rosario y pláticas doctrinal.

Otras funciones religiosas durante esta semana

En la noche del sábado al domingo últimos celebró su Vigilia mensual reglamentaria el Turno de la Inmaculada, de la Sección local de Adoradores Nocturnos. Dió principio a las diez y media y dijo la Misa, rezada, el vicario Rdo. D. Pedro-Antonio Ordinas, *Intra missam* recibieron los Adoradores la sagrada Comunión.

El Innes, día 19, durante la misa de las siete y media, se practicó el ejercicio mensual propio de este día en honor del Patriarca San José.

Y al anochecer, después del rezo del rosario, se cantaron solemnes Completas en preparación de

La Fiesta de San Sebastián

Conforme anunciamos en nuestra crónica anterior, se celebró esta fiesta, costeada como todos los años desde tiempo inmemorial por la familia propietaria del predio *Ca'n Prohom*, el martes próximo pasado, con Misa mayor solemne, después de Horas menores, cuyo rezo empezó a las diez. Fueron el celebrante y los ministros los mismos señores sacerdotes que actuaron el domingo, y el sermón-panegírico del glorioso mártir de Jesucristo San Sebastián estuvo a cargo del Rdo. D. Bernardo Pujol. La escolanía y el pueblo, acompañados por el órgano, asistieron en el canto de la composición gregoriana *de Angelis*, y al terminar el Oficio se cantó ante la imagen del Santo festejado un *Te-Deum*.

Por la tarde, a las tres, cantó la Comunidad Vísperas y Completas. Luego salió procesionalmente para cantar los acostumbrados *Te-Deum* ante las hornacinas en que se halla colocada una imagen de San Sebastián situadas en las calles del Médico Mayol y del General Mola, en la Plaza de Calvo Sotelo y en la calle de Isabel II, todas ellas adornadas con damascos y flores y convenientemente iluminadas. Al regresar al templo cantó otro, como final, en la capilla en que la figura del Santo es venerada.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de los PP. Filipenses.—El próximo miércoles, día 28, a las seis y tres cuartos de la tarde se empezará la devota Quincena en honor de Nuestra Señora de Lourdes, preparatoria de su fiesta, con meditación y cantando el pueblo las Ave-Marías.

BANCO DE SOLLER

La Junta de Gobierno de esta sociedad, a tenor de lo prevenido en los artículos 17 y 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General ordinaria para el día 25 de los corrientes, a las diez y media, en el domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir a ella, deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad con 24 horas al menos de anticipación, recogiendo su papeleta de asistencia.

Sóller, 13 de Enero de 1942.

El Director-Gerente, Amador Canals.

SE VENDE

Una casa en la calle del Padre Baró, n.º 4. Para informes dirigirse al anuncio n.º 164 en esta Administración, o en la calle del Padre Baró, n.º 3.

Se desea vender una casa

situada en el «Camp Llarg»: Ca Na Veia, en las afueras de la población. Para informes dirigirse a D. José Bibiloni, carretera de Deyá.—Sóller.

FANTASIO

Como estaba anunciado fueron estrenadas el sábado las cintas *Federico el grande*, con Otto Gebühr y Lil Dagover y *Siempre hay una mujer*, con Joan Blondell y Melwyn Douglas.

Base del programa que ha de estrenarse esta noche en el «Fantasio» es la excelente producción nacional *¡A mí, no me mire Vd.!* regocijante película seleccionada por la Marca «Internacional Films» e interpretada por el mejor de los caricatos españoles: Valeriano León.

*¡A mí, no me mire Vd.!* es una graciosísima comedia escrita a la medida de este gran actor, que crea en ella uno de sus inolvidables personajes, mezcla a la vez de humorismo y de profunda humanidad. Escrita expresamente para el cine, reúne la nueva producción situaciones ennoblecidas por el sentimiento y escenas en que la risa y la agudeza dominan hasta el límite de lo cómico, dando amplia ocasión de lucimiento a Valeriano León, acreditándole como uno de los mejores cómicos de España.

Rosita Yarza, nueva y gentilísima actriz de la pantalla nacional que está conquistando todas las simpatías, y el veterano actor Manuel Arbó, entre otros, componen el más adecuado marco a la gracia inigualable del protagonista.

Como complemento figuran en el magnífico programa de hoy el film panorámico *Smará*, el documental *Hierro en Vizcaya*, el *Noticiero Fox* y la película corta a la cual se ha logrado introducir mucha acción *Verbena*, interpretada por Maruja Tomás. Esta gentilísima actriz le presta con su belleza un encanto singular y canta a maravilla castizas melodías españolas.

ALCAZAR

Se estrenó el domingo en este cine la hilarante comedia *La fiera de mi niña*, en la que logran un señalado triunfo los grandes artistas Katharine Hepburn y Cary Grant.

Mañana tendrá lugar el estreno de la nueva y moderna producción «Warner Bros» titulada *Su primer beso*. La protagonizan, la celebrada y bella actriz Kay Francis y el talentoso y simpático actor George Brent.

El Ejército, la Marina, la Aviación, y el Departamento de Justicia han sido elegidos por la firma «Warner Bros» como fondo de algunos de sus más grandes éxitos. Esta vez en *Su primer beso*, nos es dado conocer otro aspecto de la vida pública de los Estados Unidos: el Departamento de Inmigración.

La historia del film se basa en la novela de Frank Wead «Lady with a bag» cuyo éxito literario sería ya una garantía si no bastaran los nombres de los intérpretes y el aval de la firma de la casa productora, cuyos films han hecho siempre honor a la industria del cine. Y puede asegurarse que esta historia gana en emotividad a las precedentes películas a que hemos aludido no sólo por el dramatismo de que se halla impregnada la trama, sino que también porque es Kay Francis quien la hace vivir con su arte inolvidable.

De complemento se proyectará la interesante y agradable comedia *La muchacha de anoche*, de la que son protagonistas los conocidos artistas Willy Fritz y Gusti Huber.

CRÓNICA DEPORTIVA

BALONCESTO

Ha terminado el Campeonato de primera regional

El *Regatas* terminó brillantemente su actuación en el reciente campeonato de primera categoría regional venciendo el domingo pasado al *Seráfica* por un resultado convincente: 39 a 11.

El *Sóller*, que tenía inmejorables probabilidades de clasificarse sub-campeón, a igualdad de puntos con el *Palma* y un partido a disputar con el citado club para el desempate—que también entraba en lo posible poder ganar, máxime ahora cuando le falta al *Palma* un cincuenta por ciento de su potencia después que marchó su magnífico medio Xibillé—tiene que conformarse con un modesto cuarto lugar por obra y gracia del irregular desarrollo del malhadado partido con el *Atlético*.

La clasificación final ha quedado establecida en la siguiente forma:

|              | J  | G  | P  | F   | C   | Puntos |
|--------------|----|----|----|-----|-----|--------|
| Regatas      | 10 | 10 | 0  | 358 | 162 | 20     |
| C. N. Palma  | 10 | 6  | 4  | 272 | 196 | 12     |
| Atlético     | 10 | 5  | 5  | 196 | 202 | 10     |
| C. D. Sóller | 10 | 5  | 5  | 245 | 199 | 9      |
| Seráfica     | 10 | 4  | 6  | 190 | 231 | 8      |
| Patronato    | 10 | 0  | 10 | 118 | 389 | 0      |

Mañana jornada de descanso

Después de mucha actividad en las anteriores fechas, mañana habrá descanso en cuanto a partidos oficiales.

Para el domingo siguiente es probable que la jornada sea movida, por empezar simultáneamente las competiciones regionales de Juveniles y de Equipos femeninos. No se ha facilitado aún por la Federación el calendario de ambas competiciones, y según lo que anuncie para los equipos locales el calendario citado tendrá que resolverse por la directiva local el programa de relleno. Tal vez para entonces habrá pasado ya la fastidiosa oía de frío. ¡Que se vaya de una vez!

La nueva Junta Directiva

El pasado jueves, día 22, tomó posesión de sus cargos la nueva Junta Directiva del C. D. Sóller. Durante largo interregno—desde 17 Abril de 1940—venía funcionando el deporte local bajo el cuidado de esporádicas comisiones gestoras que no llegaban a cristalizar nunca en cosa definitiva, y sostenido gracias a iniciativas puramente individuales, principalmente, y durante largo intervalo, gracias al tesón y aflición de Miguel Mas y de sus compañeros titulares del equipo de baloncesto. Fué un raro caso en que no fué el club quien engendrara al equipo, sino que era un equipo de cinco voluntariosos muchachos quien engendraba al club.

Ultimamente, y tras nada fáciles gestiones, ha quedado designada la Junta Directiva que ha merecido la aprobación de las Federaciones regional y nacional. Está constituida como sigue:

Presidente, Sr. Salah-el-Din-Fouad.  
Vice-Presidente, D. José Canals Rullán.  
Secretario-Tesorero, D. Jaime Mayol Morrell.

Delegado de Campo, D. Martín Enseñat Pons

Vice-Secretario, D. Juan Marcé Palou.  
Vocales, D. Andrés Arbona Oliver y don Bernardo Soier Staab.

Al felicitar a todos por su designación, los deseamos que su gestión sea feliz y acertada.

Mañana, domingo, a las 10'15 de la mañana, en el Café Central, se reunirá por primera vez la nueva Directiva con los socios y jugadores para exponerles sus proyectos y dictarles sus consignas. Desde estas columnas nos place ponerlo en conocimiento de todos los interesados invitandoles a que asistan.

Victoria en Felanitx (juveniles), y derrotas en Palma (femeninos) y en Sóller (reservas)

La jornada del pasado domingo fué particularmente nutrida. De los tres partidos, sólo uno fué victorioso, el de Felanitx. En Palma, las muchachas de la Sección Femenina quedaron pero que muy bien, perdiendo sólo por 16 a 5, ante un fuerte conjunto del C. D. Mallorca.

El resultado rotundamente adverso fué el registrado en el propio campo d' En Mayol, donde el reserva del C. N. Palma venció al reserva local por 34 a 17.

Este partido de los reservas prometía por su comienzo haber de resultar muy interesante, pero a los diez minutos toda la combatividad y la decisión de los reservas del Sóller se vino abajo. Los palmesanos se apuntaron una merecida victoria. Formaron en el Sóller: Ferragut, Rullán A. J., Rullán F., Bernat y Enseñat. Arbitró correctamente el colegiado palmesano Sr. Torres.

Seguidamente se disputó un partido entre dos selecciones locales. Resultó muy movido, equilibrado y vistoso. Se llegó al final de los 40 minutos reglamentarios con un equitativo empate a 17. Se disputó luego una prolongación de 20 minutos, y se llevaron la decisión los encarnados por 29 a 23. Los equipos fueron:

Encarnados: Pastor, Oliver J., Alabert, (Coll), Estades R., Bernat.

Negros: Vicens, Oliver A., Estades J., Miró, Oliver J.

C. D. Mallorca (femeninos) 16  
C. D. Sóller (id.) 5

Las chicas de la Sección Femenina local quisieron demostrarse a sí mismas y a la afición sollerense que, aquel 40 a 0 de la otra vez había sido sólo el precio de pagar la novatada, o bien aquello de besar el c. al portallé, de que nos hablaba nuestra abuela en ocasión de la primera vez de hacer viaje a Palma, o sea que no guardaba relación con la diferencia efectiva de clase que pudiera mediar entre ambos equipos.

Y a pesar de que hubieron de presentarse sin una de sus delanteras titulares—Jeanine llegó a la estación cuando el tren ya estaba trepando por Son Angelats—estuvieron jugando animosamente y obtuvieron un resultado más que satisfactorio. Todas jugaron muy bien, pero naturalmente se

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de España

FRENTE DE JUVENTUDES

Nombramiento

Ha sido nombrado Secretario Local de este Frente de Juventudes el camarada me Marqués Pons.

CENTRAL NACIONAL SINDICAL

Educación y Descanso

Pronto en esta ciudad quedará formada la Obra Sindical «Educación y Descanso» dentro la cual todos los productores generales encontrarán franca y cordial acogida en sus horas de descanso, para lo que formarán varias secciones culturales deportivas y recreativas con el fin de dar a uno de ellos encuentre campo para sus aficiones.

A este fin se organiza una velada en la que una compañía de Palma presentará en escena una obra en tres actos original un autor local. En el próximo número darán más detalles.

Los productores que desean formar parte de «Educación y Descanso» pueden desde ahora por el local de la Central Sindicalista Local, donde se va a formar de todos los beneficios que podrán disfrutar en el seno de esta Obra, creada exclusivamente para solapansión de los trabajadores.

Se pone en conocimiento de los afiliados que tienen declaradas aves de corral de los días 26 al 31 del corriente tener un nuevo reparto de salvado.

Del 26 al 31 del actual podrán retirarse una partida de Yerros todos los afiliados que tengan palomos declarados esta C.N.S.

Subsidio familiar

No habiendo pasado a retirar el «Subsidio familiar» correspondiente al pasado de Noviembre los obreros que a continuación se relacionan, se les advierte el plazo señalado para el cobro del mismo finaliza el próximo día 29.

Jaime Adrover Alorda; Guillermo Pujol; Antonio Hernández García Pascual Martínez Hernández; Antonio Ver Trías; Juan Puigserver Jaume; Ad Reynés Frontera; Bartolomé Vives Miguel Verdera Colom y Miguel Alemany.

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Era azul 24—1—1942

Llevaron la palma las que marcaron los tantos: Cañellas 3 y Riera 2. Los diccionarios fueron: Calafat, Martí, Cañellas, Riera, Estarellas y Garau.

Juvenil del C. D. Sóller Frente de Juventudes de Felanitx

A las 11'30 de la mañana, en Felanitx juveniles del Sóller les dieron una lección de buen juego a los grandulleros formaban el conjunto del Frente de Juventudes felanitense.

El primer tiempo fué igualado terminado con 8 a 5 a favor de los de allá, pero el segundo el Sóller hizo gala de su valiente técnica y velocidad, burlando a la muchacha mayor corpulencia de sus adversarios de modo que hubiera sido muy natural victoria más rotunda de nuestros chicos, que al principio extrañaban el juego de tierra y la forma de los postes y todo algo en carburar a pleno rendimiento.

Los expedicionarios fueron Pons, Mas Florit, Ribas, Palou, López y Bergés acompañado como delegado, su entera M. Mas Florit.

TIROS FUERA DEL CESTO

Es que... ¡Ese tren sale tan pronto además ¡se está tan bien en la cama! una se quedó en «tierra».

Valentes dones, dijo nuestro *Befly* y en verdad no se equivocó, una mujer que es valiente, atrevida, pero le da atizarle un trancazo a un pirata argelino que ir a disputar un partido con el C. D. Mallorca.

Si, señores: 16 a 5 y no ganaron por (Francamente: porque el Mallorca no)

Nos olvidamos esta vez de las reservas perdieron.

Mañana no habrá partidos, pero bailé extraordinario.

Y váyase lo uno por lo otro.